

SZAKMAI KÖVETELMÉNYEK

Négy, egymásra épülő és az időbeli változásokat is vizsgáló tanulmány elkészítésével politikai erőtervizsgálat Kelet-Közép Európában a politikai, gazdasági trendek, a versenyképesség és a külpolitikai stratégiák elemzésével. A vizsgálat során a Vállalkozó vizsgálja meg és elemze, melyek a magyarok számára releváns, a hatékony külpolitikai és külgazdasági érdekérvényesítést elősegítő szempontok és gyakorlatok, amelyek vizsgálatával, elemzésével és esetleges átvételével elősegíthető Magyarország számára a térség országaival való együttműködés, és ezzel együtt a sikeres külpolitikai érdekérvényesítés.

A tanulmány keretében a Vállalkozó a releváns szempontok szerint vizsgálja meg a Balti-tengertől az Adriáig terjedő régiót és annak országait: Szlovákia, Csehország, Lengyelország, Horvátország, Szlovénia, Szerbia, Bulgária, Románia, Bosznia-Hercegovina és a fejlődési potenciáltól függően az utolsó tanulmányban adott esetben elemze Albániát és Macedóniát is.

A vizsgálat legfőbb célja, hogy Magyarország sikeres külgazdasági és külpolitikai érdekérvényesítése érdekében elemzéseket biztosítson az államok versenyképességét és külpolitikai stratégiáját meghatározó tényezőkről. Az elemzések fókuszában az adott időszak történései állnak, kiegészítve a politikai fejlemények logikáját meghatározó előzmények bemutatásával, és a strukturáló tényezőket kiemelő előrejelzésekkel. A jelenlegi helyzetben kialakult gyors változásokra való tekintettel negyedéves rendszerességgel vizsgálja a fenti országok politikai napirendjének alakulását, a releváns szakpolitikákat az ország gazdasági teljesítményének tükrében.

A vizsgálat tárgyául a térség és az államok azért kerültek kiválasztásra, mivel a korábban köztes térségként emlegetett Kelet-Közép-Európa államai gazdaságilag az európai fejlődés és növekedés legfőbb tartalékát jelentik, és ez magával vonja politikai szerepük felértékelődését is. A régió országait már nem csak az európai integráció tárgyaiként kell számon tartani, hanem aktív, kezdeményező államokként. Az átalakuló világgazdasági rendszer és a válságokkal terhelt európai integrációs folyamat határozza meg azt az összetett viszonyrendszert mely a térség országait jellemzi. A régióon belüli kölcsönhatások két síkját különíthetjük el: kiéleződik az államok versenyfutása a külföldi befektetésekért, ugyanakkor a kelet-közép-európai együttműködés új, magasabb szintje alakulhat ki az Európai Unió belüli közös célok elérése érdekében.

A térség országai nagyon hasonló társadalmi, kulturális és gazdasági jellemzőkkel bírnak, ezért gyakran hasonló problémákkal szembesülnek a kormányzatok. A politikai döntéseket jelentősen befolyásolják, a térség más országainak eseteiből levonható tanulságok. Noha minden ország saját útját járja, a hasonló körülmények és a kölcsönhatások következtében kelet-közép-európai modellek rajzolódnak körül a versenyképesség javítását segítő szakpolitikákban.

A túlnyomó többségében néppárti vezetésű országok nemzetközi kapcsolatait ma *megfontolt nemzeti érdekérvényesítés* jellemzi, mely szembe állítható az elmúlt két évtized meghatározó trendjeivel: a nemzeti érdekeket semmibe vevő neoliberalizmussal és populista nemzeti radikalizmussal, mely a mesterséges nemzetközi konfliktusok generálásával törekedett a belpolitikai pozíciók javítására. A fennálló rend azonban törekeny. Erre tekintettel az elemzésnek legyen hangsúlyos része a kooperációra hajló pártok helyzetének és kilátásainak bemutatása, illetve a kockázatok felmérése is.

A Vállalkozó által elkészítendő tanulmányok és vizsgálatok négy fő részre tagolódnak, az elemzések mellett különböző stabilitási indexek keretében fogalmazzanak meg középtávú előrejelzéseket a lehetséges változásokról.

Az első rész tartalmazza a magyarok számára releváns, hatékony külpolitikai és külgazdasági érdekérvényesítést elősegítő szempontok és gyakorlatok ismertetését, az előrejelzések összefoglalását és a kockázati mutatókat. (Amennyiben a következő tanulmány elkészítéséig a releváns szempontok nem változnak, úgy a később elkészítésre kerülő tanulmány(ok)ban elegendő erre utalni, nem szükséges azok megismétlése.)

A második rész a releváns szempontok szerint a politikai erőtér elemzését, az egyes országok, és azon belül a politikai pártok pozícióinak alakulását értékeli.

A harmadik rész mutassa be az országokban a szakpolitikai döntéshozatalt a gazdasági teljesítmény tükrében.

A monitor negyedik eleme a külpolitikai analízis legyen, amely tartalmazza azon szempontok és gyakorlatok kiemelését, amelyek átvételével elősegíthető Magyarország számára a regionális kapcsolatokban való hatékonyabb részvétel és a sikeres külpolitikai érdekérvényesítés.

Az alkalmazandó indexek:

- napirend dominancia index,
- kormánystabilitás index,
- gazdasági irányvonal stabilitás index,
- külpolitikai irányvonal stabilitás index,
- rendszerstabilitás index
- és az összesítő FE-index. (Feltörekvő Európa index). Az utóbbi azt méri, hogy az adott országok mennyire járulnak hozzá a régió felemelkedéséhez.

Az indexek több súlyozott változóból tevődnek össze és az egyes változók 1-től 100-ig kerülnek pontozásra, ezek összességéből tevődjön össze a végső index. Az indexelés során A B C D kategóriák (+) illetve (-) előrejelzésekkel alkalmazandóak.)

A beszerzés mennyisége:

Összesen 4 tanulmány, egy-egy tanulmány terjedelme fedőlap, tartalomjegyzék és források nélkül legalább 60 oldal. Valamennyi tanulmányt Times New Roman 12-es betűtípussal, szimpla sorközzel, tükörmargóval, melynek belső margója 3,1 cm, külső margója 2,5 cm, továbbá 2,0-2,0 cm alsó-felső margóval nyomtatott formában A4 méretben, 3 példányban, cégszerűen aláírva, továbbá elektronikus formátumban (pdf) CD-n rögzítve kell átadni a Megrendelőnek.

A feladat ellátásának ütemezése:

- a szerződéskötetést követően 2012. április 30. napjáig egy tanulmány készítése és átadása;
- 2012. július 2. napjáig egy tanulmány készítése és átadása;
- 2012. október 1. napjáig egy tanulmány készítése és átadása;
- 2012. december 17. napjáig egy tanulmány készítése és átadása.